



ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАСТУПИВШИМ ГОДОМ КУЛЬТУРЫ!

**Дорогие наши читатели – друзья и коллеги!
Поздравляем вас с Новым 2014 годом –
Годом культуры в Российской Федерации!**

Ярким завершающим аккордом года уходящего и, одновременно, увертюрой к году нынешнему стал II Санкт-Петербургский международный культурный форум. В дискуссионных мероприятиях приняли участие более 2,5 тысяч деятелей культуры из 77 регионов России и 45 стран мира. Состоялось более 50 дискуссий по 11 направлениям, включая музыкальное, изобразительное искусство, музейное дело, театр, народное творчество, деятельность библиотек. Форум дал исчерпывающий ответ на вопрос «Как пройдет этот год в российских городах и регионах?». Цели Года культуры грандиозны и охватывают все сферы деятельности: реставрация памятников, сохранение традиций и поддержка современных инновационных проектов в сфере культуры; строительство культурной инфраструктуры, укрепление материальной базы музеев, театров, библиотек и поддержка независимых инициативных культурных проектов; реализация престижных «флагманских» культурных проектов в центрах городов и обеспечение доступности культуры для жителей периферии, отдаленных районов, сельской местности. В течение года особое внимание будет уделено модернизации региональной культурной политики, развитию системы образования в сфере культуры, мобилизации скрытых творческих ресурсов, развитию творческих индустрий. Культура должна стать не только затратной сферой, но и эффективным механизмом социального и экономического развития российских регионов. Участники Форума сошлись во мнении, что в условиях современного общества культура выступает в качестве фундаментального основания, позволяющего находить пути решения сложнейших геополитических и социально-экономических проблем. Культура должна рассматриваться как базовый элемент современного общественного развития, именно она создает «генотип общества», духовную вертикаль ценностей, которая оказывает определяющее влияние на мысли и поступки, верования и убеждения, чувства и переживания человека. На заключительном заседании Форума Министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский озвучил основные направления культурной политики Года культуры в России: поддержка и сохранение наследия, просвещение через культуру, пробуждение интереса подрастающего поколения к получению знаний, поддержка просвещенного досуга.

Председатель Организационного комитета Форума Ольга Голодец высказала пожелание, чтобы диалог деятелей культуры не заканчивался после форума, а продолжался весь год в виртуальном формате. Для этих целей в ближайшее время будет организован информационный портал Форума, который обеспечит виртуальный диалог российских и международных деятелей культуры. В своем заключительном слове Ольга Голодец объявила дату следующего Форума, который подведет итоги Года культуры в Российской Федерации. III Санкт-Петербургский международный культурный форум откроется 7 декабря 2014 года, в день 250-летия Государственного Эрмитажа, рабочая программа Форума пройдет с 8 по 10 декабря 2014 года.

<http://www.culturalforums.spb.org>



ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ПРЕМИЯ «ДУША РОССИИ»

11 декабря на сцене Концертного зала имени Чайковского в Москве состоялась церемония вручения правительственной премии в области народной культуры «Душа России». Награды и поздравления лауреатам вручил Министр культуры России Владимир Мединский.



Премия за вклад в развитие народного творчества была учреждена Минкультуры в 2002 году, а с 2007 года стала премией Правительства Российской Федерации. Ею отмечают работников культуры за многолетнюю плодотворную работу в сфере сохранения и развития народных художественных традиций и за выдающиеся творческие достижения.

Награды присуждаются по пяти номинациям: «народное пение», «народная музыка», «народный танец», «традиционная народная культура» и «народный мастер». В конкурсе участвуют коллективы народного творчества, сольные исполнители жанра и мастера декоративно-прикладного искусства.

На сцене были вручены 15 комплектов наград, а география лауреатов по-российски обширна: Москва и Московская область, Владимир, Уфа, Барнаул, Кемеровская область, Забайкальский край, Архангельск, Брянск, Ставрополь, Пенза, Йошкар-Ола, Новосибирск.

Министр культуры отметил, что премия названа «Душой России» неспроста: «Именно в народном творчестве отражается истинная традиция, духовная составляющая каждого народа. Это и есть душа России. А культура — это стержень, который несет душу народа через века».

В праздничном гала-концерте приняли участие лауреаты премий 2011, 2012, 2013 гг. и ведущие любительские фольклорные ансамбли, коллективы народной музыки, песни и танца, мастера декоративно-прикладного искусства из республик Башкортостан, Калмыкия, Марий-Эл, Саха (Якутия), Северная Осетия (Алания), Алтайского, Забайкальского краев, из Архангельской, Белгородской, Брянской, Владимирской, Кемеровской, Московской, Пензенской, Ростовской областей, г. Москвы.

Мероприятие состоялось при поддержке Правительства Российской Федерации и Министерства культуры Российской Федерации.

<http://www.rusfolk.ru>